

要 闻 简 报

中华联合保险公司河南省分公司领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月21日，中华财险河南省分公司党委书记、总经理唐华志带队莅汝调研，实地到我市庙下镇唐店村调研小麦长势、参观草莓园特色农险等工作开展情况。市政府副市长李付亭陪同。

市应急管理局

安排部署安全生产森林防灭火重点工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会）2月20日，市应急管理局召开全体干部职工会议，传达学习党的二十大精神，就近期安全生产和森林防灭火工作作出安排部署。

安全生产、森林防灭火工作极其重要，会议要求千万不能掉以轻心，必须保持清醒、高度警惕，以“时时放心不下”的责任感，全力以赴抓好安全生产和森林防灭火等各项工作。

会议强调，全局上下要充分认清党的二十大精神的重要意义，把学习宣传贯彻党的二十大精神摆在重要的位置，认真学习领会党的二十大精神，要做到组织学习和推进工作同部署、同落实，确保工学相促进、两不误，切实扛起使命担当，以应急管理、安全生产和防灾减灾救灾各项工作的新成效检验学习宣传贯彻党的二十大精神成果。狠抓执法检查。结合春季安全生产攻坚行动，要持续在非煤矿山、危险化学品、工贸以及森林防火等行业领域开展安全生产大检查。要通过加密执法检查频次，进一步加大隐患排查治理力度。全力做好“二·二”重点时段森林防灭火工作。市森林防灭火指挥部办公室做好“二·二”重点时段森林防灭火工作提醒，密切关注天气和森林火险变化趋势，对人员和具体措施要重点安排，多部门联动全面做好应急准备，加大巡逻管控力度，扑火队伍靠前驻防，全天候处于临战状态，确保一有火情能及时出动，做到“打早、打小、打了”。做好信息报送。春季安全生产攻坚行动期间，实行周调度通报制度，局各所（队）每周将检查资料报法规科汇总上报。

安全生产

汝州职院

教师共谋陶瓷专业发展前景

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）2月15日上午，一场陶瓷专业教师座谈会在汝州职业技术学院陶瓷楼103教室举行，该院副院长王静就陶瓷专业的发展、前景、近期的任务、陶瓷校本教材的编写等，与各位老师开展认真细致的交流，气氛热烈，话题深入。

作为汝瓷故里的一所高等职业院校，陶瓷专业是该院着力发展的特色专业。王静与大家分享了自己当辅导员时候的带班经历，鼓舞教师们一定要激发学生的学习、创作热情，真正将陶瓷作为自己的终身事业去追求。她仔细询问了学院今年即将毕业的自己的毕业生毕业设计安排情况，并指导教师们确定学生毕业设计的立意、创作元素以及学生毕业设计的数量、规格，希望学生在毕业设计中多融入地域文化元素。针对校本教材的编写工作，老师们各抒己见，分别提出了自己的意见和建议，一起讨论了教材的目录大纲，会议最后根据每一位老师的特长分配了教材编写的任务。

此次座谈会不仅为学生毕业设计和校本教材的编写推进明晰了方向，也使在座的教师们对陶瓷专业的发展前景充满了信心。

小调解高效化解离婚纠纷

“你让小丽给我谈，不行我就去她家里闹。”因离婚纠纷，男方小伟情绪激动地对女方小丽的律师雷东说道。原来小伟与小丽曾经是一对情侣，在相互了解后，均感觉对方就是自己的另一半，迫不及待地到民政局领了结婚证。热恋期间双方在一起开心就好，这证一领就是一家人了，柴米油盐酱醋茶，一涉及生活小两口看对方咋咋咋不顺眼，因此就闹起了离婚。

他们从结婚到离婚还不到1个月时间，婚房也没有住进去，也没有孩子。小伟在沁阳，小丽在汝州，双方共同出资在汝州买了婚房，小伟为小丽买了小轿车，小丽给婚房添置了家电家具。“协议离婚要提供离婚协议书，通过网上预约排号后到市民之家窗口预登记，冷静期1个月，带上证件到现场办理离婚。”民政局婚姻登记处工作人员对小伟、小丽说。

“因为你们刚大学毕业，也是刚领证，协议离婚影响最小，伤害也最小。诉讼离婚时间可能需要一年。”雷律师对小丽讲。“我家不在汝州，离婚后我再卖房子会产生高额税费，我不承担，要不就不离婚，拖着……”小伟说道。“根据个税法规定，个人转让财产的对增值部分按比例征缴个税，婚房是你刚买的几乎没有增值所以不产生个税，至于契税等税目，是由下一个买方承担的。”雷律师对小伟耐心说法。

最终双方达成调解协议，车归女方，房和家具归男方，双方经过1个月冷静期后已顺利办理了离婚。通过调解离婚，双方避免了诉讼，也结束了婚姻束缚还对方向自由。

融媒体中心记者 陈晶 通讯员 雷振东

汝州市精神文明建设

市公安局

雷霆行动严打“黄赌”犯罪行为

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）以高压态势形成有力震慑，以铁腕整治发起凌厉攻势，连日来，我市公安机关全面开展“雷霆2号”专项行动，严查“黄赌”热点区域，严打“黄赌”违法犯罪行为，有黄必扫、有赌必查，以零容忍态度全力扫除社会丑恶现象。

自启动“雷霆2号”专项行动以来，市公安局坚持重拳出击、露头就打的原则，以“零容忍”的态度和“零懈怠”的行动，狠抓三个方面工作，以凌厉攻势从严从快打击“黄赌”违法犯罪行为，持续净化治安环境和社会风气。

市公安局相关负责人表示，下一步，将继续以人民满意为目标，以净化社会治安环境为重点，始终保持高压态势、常抓不懈，认真落实问题整改，以最有力的措施紧盯重点区域、重点岗位、重点行业存在的问题进行攻坚冲刺，针对“黄赌”问题始终做到发现一起、打击一起，确保彻底铲除“黄赌”滋生的土壤。在此，诚挚邀请广大市民参与监督，积极配合，一旦发现相关违法犯罪线索，请及时拨打110进行举报。

老人摔倒 城管救援

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）“快停车，快快，那位老人摔倒了。”3名执法人员当即将车辆停靠在路边，迅速向老人跑去。2月17日上午，市城管执法局综合执法一大队执法人员刘航航、袁冰冰、张凯瑞巡查至朝阳路与沿河东路交叉口时，看到一位驾驶三轮车的老人摔倒，上前将摔倒的老人从驾驶室搀扶出来。

将老人扶至路边，3名队员查看了老人受伤情况，并把老人的三轮车挪移到安全地带，防止过往车辆发生二次事故。经询问，老人表示未受伤，不用拨打120，执法人员再三确认老人身体无恙后，才继续开展执法巡查工作。

身份证失而复得 失主手写感谢信

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）“太谢谢您了刘阿姨！作为一名高三学生，身份证丢了可能就会影响高考，这对我来说是一件大事。现在身份证和钱失而复得，我十分高兴，您认真细致的工作态度和拾金不昧的高尚品德，非常值得我学习！”日前，汝州二高高三学生张崇瑜将一封手写的感谢信，送给该校物业部门生活老师刘丽芳，表达对她拾金不昧的敬佩和感激。

据了解，2月19日上午，张崇瑜在宿舍楼洗漱时，不慎遗失了身份证及500元生活费，但他却一直未有察觉。该校物业部门的生活老师刘丽芳工作期间发现了遗失物品后，第一时间向主管领导汇报，并在学校多个微信群内发布了失物认领信息。最终，在大家的共同努力下，顺利找到了丢失钱包的张崇瑜。经过身份认证和信息核实，张崇瑜的身份证及500元生活费失而复得。这就出现了文章开头的感人一幕。

图片新闻



“咔嚓，咔嚓……”2月21日，记者在市区一理发店看到，随着理发师手中的剪刀上下飞舞，不到10分钟，一个清爽利落的发型就修剪完毕，理发师娴熟的技术和热情周到的服务赢得了一致称赞。农历二月初二，俗称“龙抬头”，在这一天，大多数人会去理发，寓意带来一年好运，一年都有精神头。陈晶 摄

走失儿童遇好人 警民接力助还家

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“有个小男孩在马路冻得瑟瑟发抖，哭着找妈妈，车来车往，非常危险，应该是走失儿童，请咱派出所帮忙找找家人吧。”2月17日上午，洗耳河街道辖区一位好心人路遇一名走失儿童，及时打电话到洗耳河派出所求助。接警后，值班民警火速前往将孩子带回所里。

走丢的小男孩3岁左右，被带到派出所后，面对陌生的环境有点不知所措，一直情绪低落，带着哭腔喊“妈妈，我要找妈妈”。值班副所长甄聪聪见状，耐心安抚孩子的情绪，给孩子买来好吃的零食，在派出所接待区化身“奶爸”开启了宠娃模式。慢慢地，小男孩开始放下戒备，接过警察叔叔递来的零食，大口大口吃起来。此时，派出所值班室也接到了孩子家长的报警电话，值班民警告知其孩子所在，让家长安心。

很快，孩子妈妈就赶到了派出所，见到儿子开开心心地派出所里吃吃喝喝，一直悬着的心也落了地，连连道谢，“谢谢民警同志！给你们添麻烦了，太感谢了！”

王寨乡

“送戏下乡”添活力 文化惠民暖人心



本报讯（融媒体中心通讯员 王宣）“这戏唱得实在太好了，感谢政府把这么好的戏送到家门口。”“就是时间有点短，就一天。”“昨天在杨楼唱，我们都去看了，明天去米庙我们还去。”上午的戏结束了，还有三五一群的群众不舍得离开，拿着早上备好的干粮，你一句我一句边吃边聊。2月17日，河南省越调剧团的到来打破了王寨乡曲剧广场昔日的宁静，吸引来的小商贩，也为现场增添不少的活力。演出现场人头攒动，掌声阵阵。演员们基本功扎实、技艺精湛，表演精彩绝伦，《李天保娶亲》《白奶奶醉酒》等剧目贴合群众的口味，展现了传统文化的魅力（如上图），吸引了一大批“戏剧粉丝”入神观看，赢得了一致称赞。

市妇幼保健院健康体检进校园

儿童是祖国的未来，儿童健康尤为重要。2月20日，为贯彻“0—6岁儿童健康指导，临床与保健相结合，走进校园健康教育”的政策要求，市妇幼保健院第二党支部（儿童保健部）结合业务工作重点，发挥专科优势，抽调临床经验丰富、责任心强的党员和医务人员，备足相关检查仪器，前往王寨乡辖区幼儿园开展幼儿健康体检工作。

儿童的健康成长，是社会、幼儿园、家庭的关注重点，而每年的幼儿健康体检，则是让家长及时了解孩子生长发育情况的重要途径。此次检查项目主要包括：生长发育评估、口腔检查、视力检查、耳鼻喉疾病检查。体检过程中，每个班级的老师让孩子们排好队，有秩序地进行体检，孩子们都能遵守规则，排队不推不挤。通过体检，不仅掌握了整个

托幼机构小儿的发育水平和营养状况，还帮助排除幼儿在交替季节容易发生的传染病、发育迟缓等疾病，针对体检出的问题，详细记录保存档案，制定合理的、有针对性的解决方案并加以实施，确保问题幼儿健康状况得到及时改善。

当天，共体检幼儿学生168人，其中发现龋齿（虫牙）63人、耳部耳聩（耳耳）45人。市妇幼保健院儿童保健部医护人员将体检结果反馈给幼儿园负责人，并给出了相关应对和处理建议；幼儿园对孩子们的健康状况十分重视，表示会及时将体检报告发放到儿童家长手中，大家携起手来做好孩子们的后期治疗保健工作，全力以赴保障孩子们健康成长。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 乔瑞佳

简 讯

志、促进工作的预期目的。

李浩然 郭艳霞
• 2月20日下午，汝州二高召开专题会议，传达省、市教育系统安全稳定暨食品安全工作会议，对校园安全工作进行部署，特别强调要牢固树立底线思维，进一步排查校园安全隐患，全面开展学生心理健康筛查，杜绝校园欺凌，做好春季传染病防治宣传教育，确保学生健康、校园平安。

李浩然 景政鲁
• 近日，向阳小学教育集团锦绣校区举行新学期开学典礼，共同迎接新的任务、新的使命、新的挑战。

张亚萍
• 近日，有道实验学校汝南校区为激励全校师生振奋精神，锐意进取，明确自我的使命和责任，共同迎接新一轮的竞赛与挑战，组织开展了2022—2023新学期开学典礼暨表彰大会。

张亚萍
• 摔跤可以增强身体素质，锻炼意志品格。2月19日，记者在汝河沙滩公园看到，两名儿童在进行摔跤比赛，现场人山人海，热闹非凡。

张沛沛
• 近日，汝州市济仁糖尿病医院举行2022年度总结表彰暨2023年度工作安排大会。医院领导为获奖的集体和个人颁奖并合影留念。获奖科主任先进代表程凯鑫、医师先进代表刘

亚磊、职工先进代表潘学钗先后发言。

李浩然 宁艳
• 近日，锦华幼儿园为进一步提升幼儿园保安的业务素质，切实加强幼儿园安保工作，组织全体保安开展了学期初安全培训。

张亚萍
• 为进一步落实少捕慎诉慎押刑事司法政策，转变司法理念，近日，市检察院组织开展“如我在诉 止于至善”大讨论。全体员额检察官、检察官助理和书记员参加研讨。会上，与会干警围绕一起涉案30余人的涉众型案件，展开了热烈的讨论。大家运用自己的专业知识和判断，从事认定、案件定性、法律适用等角度，各抒己见，畅所欲言，并认真分析案件办理中出现的共性问题，总结经验，吸取教训。

李浩然 郭慧利
• 2月17日，市环委办召开大气污染防治重点工作部署会，对近期大气污染防治工作进行重点安排部署。会议要求，环委会各成员单位要紧盯工业源、生活源、移动源的大气污染防治和管控，密切关注城区及各乡镇街道23个空气站点监测数据，深入排查敏感源头，强化问题整改，切实抓好重点区域的综合防控，全力做好大气污染防治工作。

陈晶 杭高博
• 2月17日晚6点左右，有乘客从朝阳路洗耳河桥上坐出租车到市标，被司机收取费用8元钱。当乘客对收取费用产生质疑时，出租车司机表示，如果开始知道乘客要按计价器付费的话，根本不会让乘客上车，之后更是催促乘客下车。

小牛